
Proslava v Zadvoru ob spominu na boje II. štajerskega bataljona

TAM NA PUGLED GORI ...
,,ŠE POMNITE, TOVARIŠI, KAKO BILO JE . . .? Taknapisje

krasil oder dvorane zadružnega doma v Zadvoru, ko so proslavljali
31-letnico bojev II. štajerskega bataljona na Pugledu. Proslavo z
bogatim kulturnim programom je pripravil poseben odbor, uči-
teljstvo osnovne šole Sostro ter učenke in učenci te šole. Še zdaj
zvene udeležencem proslave otvoritvene besede tovarišice M.
Klinec, ki je dejala: ,,To, kar piše v pozdrav, smo zapisali ne zato,
da bi vas hoteli spomniti na čase, ki ste jih preživeli in v katerih ste
preveč trpeli. To je vaša tiha misel, spomin, resnica, pa naša obveza
in dolinost, ker imamo vse tisto, za kar ste vi krvaveli." In dalje:
,,Storili bomo vse, da boste z nami zadovoljni in verjemite nam,
zato smo nocoj tudi z vami." Te besede poklanjamo vsi mladi
borcem tega bataljona, posebno tistim, ki so padli, in tistim, ki še
žive in so bili povabljeni na proslavo.

Nastanek II. štajerskega ba-
taljona, življenje v njem in po-
tek bojev, ki so se začeli 23.
marca 1942 in končali nekaj
dni pozneje s popolno zmago
partizanov nad italijanskimi fa-
šisti, je podrobno opisal nekda-
nji borec tega bataljona Lojze

Najstarejše udeleženke pohoda
prižigajo sveče ob spotneniku
padlun borcem na Pugledu.

Trtnik. Dejal je, da je bataljon
žel take uspehe samo zato, ker
je bil sestavljen iz prekaljenih
revolucionarjev, ki so dobili
svojo moralo v težkih bojih v
Španiji in v boju za delavske
pravice. V dolini so imeli za-
ledje pri delavstvu, ki se je že
od leta 1927 dalje bojevalo za
svoje pravke.

Po govorih so s kulturnim
programom nastopili učenci in
učenke osnovne šole Sostro.
Najprej je zapel mladinski pev-
ski zbor ob podpori solistov Ja-
neza Jeršinovca, Matije Pli-
berška, Sonje Hočevarjeve in
Dolores Budal ob spremljavi
pianista prof. Rančigaja in pod
vodstvom prof. Silve Modic, in
sicer s pesmima Grenak je ta
čas ter Mak. Nadvse ganljiva je
bila kantata Dobro srečo, do-
movina.

Zatem je nastopil še pihalni
orkester iz Vevč pod vodstvom
Franca Grebenška, in sicer z
venčkom partizanskih pesmi in
s partizanskimi koračnicami.
Program je zaključil znani parti-
zanski kulturnik in huniorist

Oleg Križanovski. S svojim
pristnim partizanskim in sodob-
nim humorjem je spravil udele-
žence v dvorani v prisrčen
smeh.

Po proslavi je bilo v salonu
gostilne tovariško srečanje.

To pa še ni bilo vse! Organi-
zaciji ZB Zadvor in Sostro sta
organizirali v soboto, 24. mar-
ca, pohod na Pugled, prizorišče
bojev II. štajerskega bataljona.
Žal, udeležba ni bila taka, kot
smo pričakovali, pogrešali smo
predvsem nekdanje borce tega
bataljona. Zbirališče je bilo ob
9. uri pred spominskim domom
v Podlipoglavu. Od tod smo
krenili po gozdnih stezicah do
vrha Pugleda, nekateri pa so se
z avtomobili zapeljali do Veli-
kega Lipoglava in od tam prišli
na vrh Pugleda. Pri spominskem

NajmlajšJ udeleženci pohoda na
Pugled med izvajanjem pro-
giama.
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obeležju smo prižgali svečke in
položili šopek rdečih nageljnov.
Zbrantm, zlasti mladini in
pionirjem, je o poteku bojev
spregovoril" nekdanji borec tega
bataljona tovariš Miha Berčič-
Maks. Pionirji in mladina so ga
z zanimanjem poslušali, saj so
prav na prizorišču bojev iz ust
nekdanjega borca lahko zvedeli,
kako so se junasko bojevali par-
tizani proti stokrat močnejšini
sovražnikom, a so vendarle
zmagali. Po njegovih uvodnih
besedah se je razvil spontan kul-
turni program. Zapeli smo ne-
kaj partizanskih pesmi, med
temi tudi znano Tam na Pugled
gori. Najmlajši so recitirali, med
njimi najbolj prepričljivo Ivo
Kovačevič priljubljeno Klopči-
čevo pesem Drejčnik Andrej.

Zanimiv je bil pogled na
pestrost udeležencev. Med njimi
so bili taki, ki so že krepko
prek 60, in taki, ki so komaj
prekoračili Srleto starosti.

Mnogi so menili, da je takih
pohodov odločno premalo in bi
si jih želeli še več, kajti edino

• tako naši najmlajši praktično
spoznavajo naš narodnoosvobo-
dilni boj.
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